



学党史 悟思想  
办实事 开新局

·我为群众办实事·

学党史 悟思想  
办实事 开新局

### 党史知识快问快答

石鼓区五一路小学掀起党史学习热潮

■通讯员 何晓燕 胡诗丽 奉娟

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,深情回顾党的奋斗历史,热情讴歌党的光辉业绩,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,增强党组织的凝聚力和战斗力,进一步增强广大党员、教师以及少先队员的理想信念,石鼓区五一路小学通过开展“党史快问快答”活动,掀起了党史学习热潮。

4月21日,该校在师生中开展了“党史快问快答”活动,让全校师生做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。本次党史知识快问快答活动紧紧围绕中国共产党百年奋斗的光辉历程,随机抽查师生对党史中的重要事件、重大会议、重要文件、基础知识等的掌握情况。从老师到学生,个个精神饱满,积极答题,气氛十分活跃。

此次举办“党史知识快问快答”活动,调动了师生党史学习的积极性,推动党史学习融入日常、抓在经常,做到学有所思、学有所悟、学有所得,营造了积极学习党史的良好氛围。

### 重温入党誓词 切实履职尽责

蒸湘交警开展党史学习教育主题党日

■本报记者 姚永军 通讯员 庄丽华

本报讯 4月16日上午,蒸湘交警大队组织全体党员民警奔赴衡山县毛泽建烈士陵园和纪念馆开展队伍教育整顿党史学习教育主题党日活动。

全体党员民警来到毛泽建烈士陵园,详细了解毛泽建同志的生平事迹,感受革命先烈在战争年代誓死为党和人民牺牲一切的赤胆忠诚。在庄严肃穆的毛泽建烈士纪念碑前,全体党员鞠躬默哀致敬,并重温了入党誓词,以表达对革命先烈的缅怀和哀思。随后,大家来到毛泽建烈士纪念馆,认真参观学习毛泽建烈士生平事迹陈列室的展品、照片等资料,详细了解毛泽建烈士“少年立志寻真理、碧血丹青铸丰碑”的光辉革命历程。

### 南岳区: 学习党史 结对共建

■通讯员 邓前程 江漫 旷志新

本报讯 队伍整齐,誓言铿锵,党旗招展,红歌嘹亮。4月20日,南岳抗日游干班中共代表驻地旧址前坪,南岳区南岳镇祝融街道岳庙社区党总支与传奇旅游南岳索道传奇物业党支部结对共建,共同举行了庆祝建党一百周年党史学习教育启动仪式。

10时许,岳庙社区党支部、传奇联合党支部组织党员、入党积极分子、共青团员、“衡阳群众”共100余人,在南岳抗日游干班中共代表驻地旧址前坪集结,上至80多岁的老党员,下至20多岁的青年团员和志愿者,在党旗下排出整齐的队形,出席党史学习教育启动仪式。传奇联合党支部推出的题为《扎实开展党史学习教育,进一步深化对党的性质宗旨的认识》的党课,让大家深刻领会了党史学习教育的重要性;岳庙社区党员讲解了南岳游干班的红色故事,让大家深刻感受到了南岳土地上的红色印记。而后,全体党员在党旗下重温了入党誓词。

随后,全体人员分赴旧址周边及岳庙社区,对绿化带和卫生死角里的垃圾进行了清理。

## 故意绕路被投诉 的士司机吃罚单

市交通执法部门一年来受理各类举报投诉 815 件,办结率 100%

■本报记者 金明达 通讯员 吴勇军

本报讯 4月21日,记者从市交通运输综合行政执法支队了解到,根据群众举报,该支队对故意绕路的一台的士处以1000元的罚款。据统计,自去年4月底该支队成立以来,共受理各类举报投诉815件,办结率100%,对群众反映的急难愁盼问题做到了件件有着落、事事有回音。

近日,群众举报有的士故意绕路行驶,城市客运执法大队接报后立即进行调查。经查,一市民从高铁衡阳东站打的到某酒店,本该就近走衡州

大道,但该车司机为多赚钱故意绕道船山东路和二环路,使得车程大大加长。鉴于违规事实清楚,执法部门决定立案查处,并依据相关规定对该车司机作出行政处罚。

据悉,去年成立以来,市交通运输综合行政执法支队在强化安全监管、严格执法的同时,畅通举报投诉渠道,研究出台了举报投诉处置办法,对处置工作的办结率、回复率、满意率进行考核,做到“民有所诉,我有所应,接诉即办”。同时聚焦广大市民反映的问题,强化投诉举报数据分析研判,精准锁定热点、难点、痛点问题,对投诉较

多的经营者进行约谈,责令限期整改。在日常执法工作中结合投诉举报线索,加强排查整治,加大“诉转案”力度,及时交相关执法大队立案查处,形成投诉举报与日常监管执法相互支持的闭环监管系统。一年来共立案查处73起。

下一步,该支队将大力弘扬“三牛”精神,深入开展“我为群众办实事”主题实践活动,坚持“办案是最有力的监管,处罚是最有力的教育,曝光是最有力的震慑”的理念,以零容忍的态度强力惩治各类侵害群众利益的违法行为,为保护群众生命财产安全和平安健康出行保驾护航。

衡阳县:

## “二十五条”持续优化营商环境

■通讯员 王勤 邱鹏

本报讯 “原来变更营业执照,程序复杂,跑来跑去大半天就没有了。现在全程网上办,程序简化了,不到一个小时就拿到了营业执照。”4月20日上午,湖南某建筑工程有限公司工作人员欧蕾亲身体验了衡阳县优化营商环境后带来的“福利”。

为深入推进党史学习教育,进一步优化营商环境,提升“我为群众办实事”实效,4月7日,衡阳县委、县政府立足县情实际,坚持对标一流,坚持问题导向,拿出刀刃向内、敢于自我革命的精神和勇气,印发了《衡阳县优化营商环境“二十五条”措施》(以下简称“二十五条”),力争将衡阳县打造成全省乃至全国审批最简、服务最优、门槛最低、材料最少、效率最高、费用最省、监管最严的投资洼地、发展福地。

“二十五条”条条是“干货”,重点围绕营造高效便民的政务环境、开放便利的市场环境、惠企减负的政策环境、规范公正的法治环境、爱商亲商的社会环境及建立健全科学完备的制度体系等六个方面,出台了具体举措。如在“营造高效便民的政务环境”方面,包括加快“蒸好办”App应用推广,让



从递交相关材料,到顺利拿到营业执照,前后不到一个小时。 ■黄周生 摄

人民群众尽量少跑腿;简化企业办税流程,将综合纳税时间压缩至48小时以内,推动90%涉税事项全程网上办等。在“营造惠企减负的政策环境”方面,主要亮点有设立企业开办服务专区,原则上企业开办申请材料不超过

7件、完成时限不超过1个工作日;推行水电气网上报装、手机App线上报装服务,对供水、供电、供气、通信的报装服务限时办结;完善金融扶持措施,打通园区企业融资绿色便捷通道,重点支持小微企业1000万元以下小额票据贴现等。

耒阳市委政法委:

## 为民解忧办实事 居民点赞送锦旗

■通讯员 谷建明 文小华  
本报记者 周琪

本报讯 “感谢市委政法委心系群众,为民解忧,帮助我们夫妻找到了女儿。”4月19日一大早,耒阳市五里牌小学学生家长蒋某夫妇携带一面“敬业正直、为民解忧”的锦旗和一封感谢信送到耒阳市委政法委。据悉,这是4月份以来,耒阳市委政法委收到群众送来的第二面锦旗。

从感谢信中了解到,4月12日,五

里牌小学在点名查到时发现四年级学生蒋某某没来上学,学校第一时间通知了家长。家长得知消息后万分焦急,在四处寻找未果的情况下报了警,同时向耒阳市委政法委进行了求助。耒阳市委政法委主要负责人第一时间通知公安机关,要求穷尽一切办法帮助家长迅速找到失联学生。在公安民警周某某的全程协助下,当天晚上在周某某姑姑家找到了失联学生蒋某某。蒋某某解释说,因自己身体不舒服,就一个人来到其姑姑家睡觉。由于姑姑家平时没人在家,自己一时睡

过了头,造成了与家人和学校失联。

“群众事,无小事。群众遇事找政法,是对政法机关的信任。为民解忧,为民解难,是我们政法人义不容辞的责任和使命。”耒阳市委常委、市委政法委书记李兴武表示。

自政法队伍教育整顿开展以来,耒阳市委政法委组织机关党员干部和全市乡镇(街道)政法委员深入开展“大排查、大化解、大走访,我为群众办实事”实践活动。截至目前,累计排查化解各类矛盾纠纷200余件。